ZP.271.18.2020 Gietrzwald, dnia 29.09.2020 r.

WYJASNIENIA ZWIAZANE Z TRESCIA SIWZ

Dotyczy: postepowania w sprawie udzielenia zamdwienia publicznego

prowadzonego przez Gmine Gietrzwald w trybie przetargu nieograniczonego na

realizacje zadania p.n.:

Modernizacja drog w Gminie Gietrzwald wspolfinansowana z Funduszu Drog
Samorzadowych — etap 3

Na podstawie art. 38 ust. 1 1 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamowien
publicznych (Dz. U.2019.1843 j. t. ze zm.), w odpowiedzi na skierowane do Zamawiajacego
zapytania dotyczace tresci SIWZ wyjasniam, co nast¢puje:

Pytanie 1. W zwiazku z ogloszong w $rode 11 marca 2020 przez Swiatowa Organizacje
Zdrowia pandemig choroby COVID-19 nastapito wejscie w zycie regulacji prawnych
wprowadzajacych szczegdlne srodki na czas pandemii, tj. Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z
dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogloszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu
epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego nast¢pnie Rozporzadzeniem Ministra Zdrowia
z dnia 24 marca 2020 r. zmieniajagcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporzadzeniem
Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. zmieniajgcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia
na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w zwigzku z
pandemig wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25 marca 2020 r. weszty w zycie Rozporzadzenia
Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie:

- szczegllnych rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu o$wiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdzialaniem i zwalczaniem COVID-19,

- zmieniajace rozporzadzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu o$§wiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19,
ktore zawiesza funkcjonowanie placéwek oswiatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z
mozliwoscig jego przedtuzenia.

Jednoczesnie staly wzrost przypadkéw zachorowan na COVID-19 wprowadza konieczno$¢
statego monitorowania i dostosowywania si¢ do srodkow zapobiegawczych wprowadzanych
przez Rzad Rzeczypospolitej Polskiej, co w najblizszym czasie moze mie¢ bezposredni
wptyw na funkcjonowanie przedsigbiorstw, w tym naszej spotki. W zwigzku z
rozprzestrzenianiem si¢ wirusa SARS-CoV-2 na terenach zagrozonych mogg zosta¢



zastosowane takie dziatania jak: blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, zamykanie
catych miast, stref gospodarczych czy zaktadow przemystowych. Nie mozna wykluczy¢, ze
podobne dziatania beda mialy miejsce na terytorium Polski. To z kolei moze wptynaé
negatywnie na wspotprace z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp. Wykonawca
wskazuje, ze powyzsza sytuacja w dalszej perspektywie — ktorej ramy czasowe na dzien
sktadania oferty pozostajg nieznane - moze spowodowac istotne problemy z wykonaniem
umowy oraz jej ewentualnych termindéw posrednich w terminach okreslonych umownie. W
zwigzku z powyzszym Wykonawca zapytuje, czy Zamawiajacy przewiduje mozliwosé
wydtuzenia czasu na ukonczenie wykonania umowy, jak réwniez wydtuzenie czasu na
wykonanie terminéw posrednich w przypadku wykazania przez Wykonawce przeszkod w
realizacji Umowy zwigzanych z pandemig COVID-19? Jakich dowodow bedzie oczekiwat
Zamawiajacy w celu wykazania powyzszych okolicznosci?

ODPOWIEDZ: Z racji iz termin wykonania dla obu czesci jest odlegly (01.04.2022 r)
Zamawiajacy na dzien dzisiejszy nie przewiduje wydtuzenia terminu.
SIWZ w ustepie XVI.Ogo6lne warunki umowy (dotyczy obu cze¢$ci zamoéwienia) pkt 9

wskazuje warunki zmiany umowy.

Pytanie 2. W zwiazku z ogloszona w $rode 11 marca 2020 przez Swiatowa Organizacje
Zdrowia pandemig choroby COVID-19 nastapito wejscie w zycie regulacji prawnych
wprowadzajacych szczegolne srodki na czas pandemii, tj. Rozporzadzenie Ministra Zdrowia z
dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogloszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu
epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego nastepnie Rozporzadzeniem Ministra Zdrowia
z dnia 24 marca 2020 r. zmieniajagcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia na obszarze
Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporzadzeniem
Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. zmieniajagcym rozporzadzenie w sprawie ogloszenia
na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w zwigzku z
pandemig wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25 marca 2020 r. weszty w zycie Rozporzadzenia
Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie:

- szczegdlnych rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu o$wiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdzialaniem i zwalczaniem COVID-19,

- zmieniajace rozporzadzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek
systemu o$wiaty w zwigzku z zapobieganiem, przeciwdzialaniem i zwalczaniem COVID-19,
ktore zawiesza funkcjonowanie placowek oswiatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z
mozliwos$cia jego przedtuzenia.

Jednoczes$nie staly wzrost przypadkoéw zachorowan na COVID-19 wprowadza konieczno$¢
stalego monitorowania i dostosowywania si¢ do srodkow zapobiegawczych wprowadzanych
przez Rzad Rzeczypospolitej Polskiej, co w najblizszym czasie moze mie¢ bezposredni
wplyw na funkcjonowanie przedsigbiorstw, w tym naszej Spotki. W zwigzku z
rozprzestrzenianiem si¢ wirusa SARS-CoV-2 na terenach zagrozonych moga zosta¢
zastosowane takie dziatania jak: blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, zamykanie
calych miast, stref gospodarczych czy zakladéw przemystowych. Nie mozna wykluczy¢, ze
podobne dziatania bedg miaty miejsce na terytorium Polski. To z kolei moze wptynaé



negatywnie na wspotprace z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp., a takze
wzrost cen produktow, ustug 1 kosztow sily roboczej, ktorego rozmiardOw nie sposdb
przewidzie¢ w momencie sktadania oferty. Wykonawca wskazuje, ze powyzsza sytuacja w
dalszej perspektywie moze spowodowac istotne i nadzwyczajny wzrost kosztow wykonania
umowy, co moze narazi¢ Wykonawce na istotne straty. W zwigzku z powyzszym
Wykonawca zapytuje, czy Zamawiajacy przewiduje mozliwo$¢ podwyzszenia wynagrodzenia
z tytulu wykonania Umowy i w jakim zakresie w przypadku wykazania przez Wykonawce
istotnego wzrostu kosztéw realizacji Umowy zwigzanych z pandemig COVID-19? Jakich
dowodow bedzie oczekiwatl Zamawiajacy w celu wykazania powyzszych okolicznosci?

ODPOWIEDZ: Zamawiajacy nie przewiduje podwyzszenia wynagrodzenia. Obowigzuje
wynagrodzenie w formie ryczaltu.
SIWZ w ustepie XVI.Ogolne warunki umowy (dotyczy obu czesci zamowienia) pkt 9

wskazuje warunki zmiany umowy.

Powyzsze wyjasnienia nie skutkuja zmiang SIWZ oraz ogloszenia o zamowieniu. Powyzsze
zmiany s3 wigzace od dnia opublikowania. W zwigzku z wprowadzonymi zmianami
Zamawiajacy nie wydhuza terminu sktadania ofert.

Wéjt Gminy Gietrzwald

Jan Kasprowicz

Tre$¢ wyjasnien otrzymuja:

- Wykonawcy, ktorzy pobrali SIWZ od Zamawiajacego,

- strona internetowa Zamawiajacego: www.gietrzwald.bip.net.pl




